
   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Spoštovani, 

 

vljudno vas vabimo na znanstveno konferenco, ki jo ob 80-letnici konca 

druge svetovne vojne organizirata Nova univerza, Fakulteta za slovenske 

in mednarodne študije (FSMŠ), in Knjižnica Dušana Černeta iz Trsta. 

 

Konferenca nosi naslov: Slovenci po svetu in konec druge svetovne 

vojne. 

 

Dogodek bo potekal v petek, 17. oktobra 2025, ob 9. uri na Fakulteti za 

slovenske in mednarodne študije Nove univerze, Mestni trg 23, 1000 

Ljubljana, v predavalnici dr. Jožeta Pučnika. 

 

Slovenski izseljenci so se med drugo svetovno vojno dejavno 

vključevali v spremljanje dogajanja v domovini, pri čemer so 

oblikovali različne idejno-politične usmeritve in izdajali lastne 

časopise. Po koncu vojne so se njihovi pogledi na domovino razšli: 

nekateri so podprli nove jugoslovanske oblasti, drugi so se vrnili v 

domovino, tretji pa so se povezali s slovensko politično emigracijo. 

 

Konferenca bo osvetlila, kako so izseljenci v različnih državah doživeli 

konec vojne v Sloveniji. 

 

Več o programu konference najdete v nadaljevanju vabila. 

 

Prosimo vas, da svojo udeležbo potrdite najkasneje do četrtka, 16. 

oktobra, do 16. ure, na e-naslov: pr@nova-uni.si. 

 

Veselimo se vaše udeležbe. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Petek, 17. oktober 2025                      

9.00–13.30 (CET) 

 

Predavalnica Jožeta 
Pučnika (P1) 

Mestni trg 23, Nova 
univerza 

 
Konferenco je finančno 
podprl:  

 

Znanstvena konferenca 

Slovenci po svetu in konec druge svetovne vojne 

 

mailto:pr@nova-uni.si


   

 

 

 

 

O KONFERENCI 

 

Pripadniki slovenskega naroda so se intenzivneje začeli izseljevati s svojega ozemlja v 

drugi polovici 19. stoletja. Do sredine 20. stoletja, ob koncu druge svetovne vojne, so večje 

slovenske izseljenske skupnosti že obstajale v evropskih državah, kot sta Francija in 

Belgija, pa tudi v čezmorskih deželah, predvsem v Združenih državah Amerike in Argentini. 

Posebno skupino so predstavljale izseljenke, t. i. aleksandrinke, ki so se v večjem številu 

naselile v Kairu in Aleksandriji v Egiptu – bilo jih je nekaj tisoč. 

 

V izseljenstvu so slovenski rojaki razvili živahno društveno življenje, ki je zajemalo vse 

glavne idejno-politične tokove (katoliškega, liberalnega in socialdemokratskega), izdajali 

pa so tudi lastne časopise. Med drugo svetovno vojno so prav preko teh časopisov aktivno 

spremljali dogajanje v okupirani domovini ter vzdrževali stike s slovenskimi političnimi 

predstavniki v emigraciji. 

 

Ob koncu druge svetovne vojne, spomladi 1945, so se pogledi slovenskih izseljencev na 

domovino razdelili. Nekateri so podprli nove jugoslovanske komunistične oblasti, pogosto 

tudi pod vplivom propagande, ki so jo izvajala diplomatska predstavništva in razni 

odposlanci novih oblasti. Manjši del se je odločil za vrnitev v domovino, zlasti iz Egipta in 

Argentine. Drugi pa so se povezali s slovensko politično emigracijo, ki je ob koncu vojne 

zapustila domovino in se prek begunskih taborišč na avstrijskem Koroškem in v Italiji 

izselila v čezmorske dežele. 

 

Namen posveta je na podlagi dokumentov, osebnih spominov in časopisnih virov osvetliti, 

kako so slovenski izseljenci v različnih državah doživeli konec druge svetovne vojne v 

domovini. 

  



   

 

 

 

PROGRAM 

 

9.00 

Pozdravni nagovori (dr. Tomaž Ivešić, Ivo Jevnikar) 

 

9.10 

Prof. dr. Glenda Sluga (EUI, Firence) – What is Slovene migration history? 

 

PANEL 1 

 

10.00–11.30 

dr. Renato Podbersič – Časnik Amerikanski Slovenec in konec vojne 

dr. Matjaž Klemenčič in Matevž Hrženjak – Slovenci v ZDA in NOB 

 dr. Andrej Fink – Slovenci v Argentini, konec druge svetovne vojne in posledice v 

tamkajšnji diaspori  

dr. Nik Trontelj – Slovenci v Egiptu med in po drugi svetovni vojni 

 

PANEL 2 

 

11.50–13.30 

Helena Janežič – Zgodba družine Heller in leto 1945 

Ivo Jevnikar – Usoda slovenskih "četnikov", združenih ob časniku Slovenska pravda 

dr. Tamara Griesser Pečar – Žebot in Krek ter konec druge svetovne vojne 

dr. David Hazemali – Brezje v Washingtonu: Ciril Žebot in geneza slovenske Kapele 

brezjanske Marije Pomagaj v ameriški prestolnici 

 

 

Konferenco je finančno podprl Urad RS za Slovence v zamejstvu in po svetu. 


